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調査名

調査期間 12日間
有効回答数 225件

□文理・性別
文系 理系 総計

男性 95 30 100
女性 59 41 125
総計 154 71 225

■TOPICS
１．内定保有6割超えで昨対比超。現在の就活状況「内定を持っているが就活は続ける」昨対比大幅増

内定保有率は60.5％(前回比+8.7pt)で、昨対比+8.2ptとなった。また、 …P.8 (Q.42)
「現在の就活状況」について、「現在の内定先に不満はないが、活動を続ける」31.6％ …P.4 (Q.9)
(前回比+8.0pt)で、昨対比+11.5ptと大幅増。
ただし「中堅・中小企業の採用情報を知りたいと思うか」については、「いいえ」49.8％ …P.6 (Q.25)
(前回比+9.5pt)で、昨対比+5.1pt。

２．就活への後悔・反省点が「ある」層、減少傾向
「就活について、後悔・反省点はあるか」について、「とてもある」22.7％と昨対比-5.7ptとなった。 …P.11 (Q.67)
一方で「ややある」「あまりない」「全くない」は、いずれも微増～増加傾向に。

３．学生のキャリア感「できるだけ同じ会社で長く働きたい」「部署異動があっても問題ない」7割超
「A：転職を積極的に活用したキャリアorB：できるだけ長く同じ会社で勤めるキャリアの、 …P.11 (Q.73)
どちらが入社後の考え方・スタンスとして近いか」について、「B」「どちらかといえばB」計70.2％となった。
また「入社数年後(2～3年後)、部署異動の通達があっても問題ない/許容できるor …P.11 (Q.75)
好ましいと思わない・許容できないの、どちらが入社後の考え方・スタンスとして近いか」についても、
「問題ない・許容できる」「どちらかといえば問題ない・許容できる」計75.1％という結果に。

４．一方で、入社数年後の転勤「許容できない」4割超
「入社数年後(2～3年後)、転勤の通達があっても問題ない/許容できるor好ましいと …P.11 (Q.77)
思わない/許容できないの、どちらが入社後の考え方・スタンスとして近いか」について、
「好ましいと思わない・許容できない」「どちらかといえば好ましいと思わない・許容できない」計44.0％に上った。

５．新卒採用エージェントのサービスを利用したことが「ある」約2人に1人
「就活における新卒採用エージェントサービスの利用状況」について、「頻繁に利用した・している」 …P.11 (Q.79)
「度々利用した・している」「少しだけ利用した」計48.0％となった。
実際に利用して悪かった点は、「興味のない・志望以外の企業を勧められる」「エージェントからの …P.別紙 (Q.80)
メールや電話の頻度や内容」が目立つ。
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■質問項目一覧
No 設問内容 頁
Q9 現在の就職活動状況を教えてください。（択一） 4

Q10
内定をお持ちの方に質問です。内々定をもらった企業名をお書きください。(自由記述) ※「内定先1」のみ必須となります ※回答により個人が特
定されることはありません。安心してご回答ください内定先1

別紙

Q11
「就職活動を終了した」を選択した方にお聞きします。内定を承諾する企業を決めるにあたって、参考にした情報を全て教えてください。(複数選
択)

4

Q12 「就職活動を終了した」を選択した方にお聞きします。終了した理由を教えてください。(択一) 4
Q13 「就職活動を終了した」を選んだ方のみにお聞きします。最終的な入社の意思を決めた企業名を教えてください。(自由記述)企業名(任意) 別紙
Q14 「就職活動を終了した」を選択した方にお聞きします。最終的な入社の意思を決めたきっかけを教えてください。(自由記述)きっかけ(任意) 別紙
Q15 「就職活動を終了した」を選んだ方のみにお聞きします。最終的な入社の意思を決めた時期を教えてください。(択一) 4
Q16 これまでの期間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 4
Q17 就活に対して、"4月中"にあなたが力を入れて取り組もうとしていることはなんですか。全て選んで下さい。（複数選択） 5
Q18 あなたは就職先として大手企業にこだわりますか。(択一) 5
Q19 上記の理由を教えてください(自由記述)(任意) 別紙
Q20 現在、志望企業は明確ですか。(択一) 5

Q21
第一志望群が決まっている方は、その企業名を５社程度お答えください。(自由記述)例）○○商事、□□システム、△△工業、××コーポレー
ション、◎◎製鋼

別紙

Q22 現在の志望業界を全てお答え下さい。（複数選択可） 5
Q23 いつ頃から就職活動を始めましたか(始める予定ですか)。(択一) 5

Q24
第一志望群の企業について質問です。その企業が第一志望群になった「きっかけ」を教えてください。複数理由がある方は最も当てはまるものを
１つだけ選んでください。（択一）

6

Q25 第一志望群の企業について質問です。その企業の「知名度」に最も当てはまるものを１つだけ選んでください。（択一） 6

Q26
就活中に志望度が『上がった企業』があれば、そのきっかけ・大きく影響した出来事を教えてください。(自由記述)(記入例)担当者が親身になって
相談にのってくれた等　(任意)

別紙

Q27
就活中に志望度が『下がった企業』があれば、そのきっかけ・大きく影響した出来事を教えてください。(自由記述)(記入例)面接の場で、高圧的な
態度で話された等　(任意)

別紙

Q28 中堅・中小企業の採用情報を知りたいと思いますか。(択一) 6
Q29 「はい」を選んだ方に質問です。どのようにして中堅・中小企業の採用情報を集めていますか。(複数選択） 6
Q30 中堅・中小企業の採用情報で気になること・調べる上で心配なことをお教えください。(自由記述)心配なこと（任意） 別紙
Q31 エントリー企業の中で、中小企業の割合を教えてください。(択一) 6
Q32 有名企業や人気企業以外の企業について、率直なイメージを教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q33 あなたが就職先に対してこだわる事をすべて選んでください。(複数選択) 6
Q34 就活に対して、"4月中"にあなたが予定していることはなんですか。全て選んで下さい。（複数選択） 7

Q35
企業への「採用"本選考"のエントリー」を行っていますか。エントリー（プレエントリー）した数を教えてください。 ※インターンシップ応募とは異なりま
す（択一）

7

Q36
企業への「採用"本選考"のエントリー」をした方にお聞きします。どのような形で「企業へのエントリー」を行いましたか。あてはまるものをすべて選
んでください。(複数選択)

7

Q37
企業への「採用"本選考"のエントリー」をした方にお聞きします。選考が進んでいる企業があれば、企業名と選考段階を具体的に教えてください。
(自由記述) ※企業名を書くのに抵抗がある場合は、「外資系コンサルタント、国内大手電機メーカー」など企業規模や業種でご回答ください。企
業名と選考段階(任意）

別紙

Q38 現在採用選考中の企業の数を教えてください。（択一） ※内々定・不合格・選考辞退は除いてご回答ください 7
Q39 これまで参加した会社説明会、企業セミナーの数を教えてください。（択一） ※合同セミナー、インターンシップは除く 7
Q40 これまで企業に出した採用"本選考"のエントリーシート・応募書類の数を教えてください。（択一） ※インターンシップ応募は除きます 8
Q41 これまで参加した企業の採用"本選考"の面接(GW・GD・面談含む)の数を教えてください。（択一） ※インターンシップ応募は除きます 8
Q42 これまでもらった内々定の数を教えてください。（択一） 8
Q43 内々定を辞退した数を教えてください（択一） 8
Q44 内々定をお持ちの方に質問です。内々定を受諾するにあたり、企業から求められた事はありますか。（複数選択） 8
Q45 内々定を獲得した企業のうち、インターン・仕事体験セミナーに参加した企業はありますか。(択一) 8

Q46
「はい」を選んだ方に質問です。そのインターン・仕事体験セミナーについて以下の形式で教えてください。(自由記述) 【社名】①時期 ②日数 ③
内容・概要(記入例) 【文化商事】①8月／②5日間／③グループワーク・営業同行  (任意)

別紙

Q47 「はい」を選んだ方に質問です。 その企業のインターン・仕事体験セミナーに何回参加しましたか。(択一) 8
Q48 すでに内々定をお持ちの方に質問です。内々定した企業への入社意思を教えてください。（択一） 8
Q49 すでに内々定をお持ちの方に質問です。内々定した企業から内定を承諾する期限を設けられていますか？（択一） 8
Q50 「はい」を選択した方に質問です。期限をお教えください（複数選択） 9
Q51 3/12～3/31の間にあなたが行ったこと、経験した事をすべて選んでください。（複数選択） 9
Q52 3/12～3/31の間に、プレエントリーをした数を教えてください（択一） 9
Q53 3/12～3/31の間に、参加した会社説明会、企業セミナー（企業単独開催）の数を教えてください（択一） 10
Q54 3/12～3/31の間に、企業にエントリーシート・応募書類を提出した回数を教えてください（択一） 10
Q55 これまで行ってきた就職活動準備についての手応えを教えてください。  「自己分析」について（択一） 10
Q56 これまで行ってきた就職活動準備についての手応えを教えてください。   「業界研究・企業研究」について（択一） 10
Q57 これまで行ってきた就職活動準備についての手応えを教えてください。 「エントリーシート対策」について（択一） 10
Q58 これまで行ってきた就職準備についての手応えを教えてください。  「面接対策」について（択一） 10
Q59 「内定承諾書」の拘束力についてお聞きします。「内定承諾書」を企業に提出する際、どのくらいの意志を持つべきだと思いますか。(択一) 10
Q60 上記の理由を教えてください(自由記述)(任意) 別紙

Q61
「内定承諾連絡」の拘束力についてお聞きします。企業から「内定通知」を受けた後、企業に「内定承諾連絡」をする場合、どのくらいの意思を持
つべきだと思いますか。(択一)

10

Q62 上記の理由を教えてください(自由記述)(任意) 別紙

Q63
現在、複数内定を保持していますか。(択一) ※ここでの複数内定の保持とは、内定連絡を受けたまま辞退をしていないものが「複数社ある状
態」を指します。

10

Q64 はいを選んだ方に質問です。この後の予定を教えてください。(択一) 10
Q65 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q66 就職活動準備の中で、公務員を志望していますか。(択一) 10
Q67 就活について、後悔・反省点はありますか(択一) 11
Q68 就活において後悔・反省点がある部分を、すべて教えてください。(複数選択) 11
Q69 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q70 就職活動をもう少し早くから始めればよいと感じましたか。 11
Q71 「はい」を選んだ方にお聞きします。いつ頃から始めればよかったと感じていますか。（択一） 11
Q72 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙

Q73
あなたの入社後の考え方・スタンスとして、近いほうを選択してください。 A：転職を積極的に活用したキャリア B：できるだけ長く同じ会社で勤める
キャリア

11

Q74 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙

Q75
あなたの入社後の考え方・スタンスとして、近いほうを選択してください。 A：入社数年度(2-3年後)、部署異動の通達があっても、問題ない・許容
できる B：入社数年度(2-3年後)、部署異動の通達があった場合、好ましいと思わない・許容できない

11

Q76 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙

Q77
あなたの入社後の考え方・スタンスとして、近いほうを選択してください。 A：入社数年度(2-3年後)、転勤の通達があっても、問題ない・許容でき
る B：入社数年度(2-3年後)、転勤の通達があった場合、好ましいと思わない・許容できない

11

Q78 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q79 就職活動における「新卒採用エージェント」サービスの利用状況を教えてください。（択一） 11

Q80
「登録しなかった」「利用を検討しなかった」以外を選択した方にお聞きします。具体的にどのように（どのようなフェーズで・利用頻度など）利用し
ましたか。（自由記述）任意

別紙

Q81 「登録しなかった」「利用を検討しなかった」以外を選択した方にお聞きします。利用して「良かった」点を教えてください。（自由記述）任意 別紙

Q82 「登録しなかった」「利用を検討しなかった」以外を選択した方にお聞きします。利用して「悪かった点」を教えてください。（自由記述）任意 別紙
Q83 就職活動において、有料の「就活塾」「就活セミナー」を利用したことがありますか。（択一） ※有料のものであれば、日数や回数は問いません 12
Q84 「利用したことがある」を選択した方にお聞きします。具体的にどのように（どのようなフェーズで・利用頻度など）利用しましたか。（自由記述）任意 別紙
Q85 「利用したことがある」を選択した方にお聞きします。利用して「良かった」点を教えてください。（自由記述）任意 別紙
Q86 「利用したことがある」を選択した方にお聞きします。利用して「悪かった点」を教えてください。（自由記述）任意 別紙
Q87 あなたご自身あるいはご家庭では新聞を購読していますか。（択一） 12
Q88 「定期購読している」方にお聞きします。購読している新聞名を教えて下さい。（複数回答可） 12
Q89 新聞を読んでいることは就職活動に有利にはたらくと思いますか？（択一） 12[
Q90 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述)任意 別紙

Q93
就職活動で不安に感じる点、疑問に思っている事、知りたい事はありますか。不満などでも構いません！ご自由にご記入ください。　※『読売新聞
就活ON』上でも匿名化したうえで取り上げさせていただく場合がございます。なるべく詳細に記載してください。(自由記述)不安・疑問など(任意回
答)

別紙

2 (c)BUNKAHOSO Career Partners Co.,Ltd. 【文化放送キャリアパートナーズ】
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●定点質問推移（通算） ※広報・選考解禁時期：【17-25卒】3月-6月
・プレエントリー社数の平均値（単位：社） …広報解禁月 …選考解禁月

調査月 [24卒]ブンナビ学生アンケート 調査概要 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

2５卒 - - - - - - 11.6 13.9 - - - - - - - - -
24卒 - - - - - - 12.7 - - - - - - - - - -
23卒 - - - - - - 14.6 16.4 15.7 - - - - - -
22卒 - - - - - - 14.7 15.2 16.5 - - - - - -
21卒 - - - - - - 19.4 21.4 24.1 - - - - - -
20卒 - - - - - - 20.1 15.5 17.0 16.2 - - - - -
19卒 - - - - - - 18.4 21.0 19.4 18.2 24.5 21.3 24.7 26.1 27.3 - - - - -

・会社説明会参加社数の平均値（単位：社）
調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

2５卒 - - - - - - 16.0 16.8 - - - - - - - - -
24卒 - - - - - - 14.6 - - - - - - - - - -
23卒 - - - - - - 13.5 17.6 16.9 - - - - - -
22卒 - - - - - - 14.8 15.8 16.7 - - - - - -
21卒 - - - - - - 8.2 10.2 11.8 - - - - - -
20卒 - - - - - - 7.1 10.6 12.5 13.3 15.2 16.8 - - - - -
19卒 - - - - - - 5.9 8.5 13.0 13.9 17.3 16.8 17.8 18.9 20.5 - - - - -

・志望企業の絞り込み状況「第一志望が明確＋志望"群"として数社あげられる」人の割合（単位：％）
調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

2５卒 - - - - - - 82% 81% - - - - - - - - -
24卒 - - - - - - 79% - - - - - - - - - -
23卒 - - - - - - 78% 86% 79% - - - - - - - -
22卒 - - - - - - 77% 81% 79% - - - - - -
21卒 - - - - - - 72% 77% 78% - - - - - -
20卒 - - - - - - 70% 70% 74% 79% 79% 87% - - - - -
19卒 54% - 51% - 63% - 70% 72% 78% 77% 84% 85% 89% 88% 92% - - - - -

・エントリーシート・応募書類提出数の平均値（単位：社）
調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

2５卒 - - - - - - 8.7 11.1 - - - - - - - - -
24卒 - - - - - - 7.4 - - - - - - - - - -
23卒 - - - - - - 8.1 11.2 11.0 - - - - - -
22卒 - - - - - - 6.7 10.7 11.7 - - - - - -
21卒 - - - - - - 6.1 8.6 11.8 - - - - - -
20卒 - - - - - - 2.7 5.1 8.3 11.3 12.5 14.3 - - - - -
19卒 - - - - - - 2.1 4.1 7.5 9.7 13.0 14.0 14.3 15.7 16.3 - - - - -

・内々定保有率（単位：％）
調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

2５卒 - - - - - - 52% 60% - - - - - - - - -
24卒 - - - - - - 45% - - - - - - - - - -
23卒 - - - - - - 35% 51% 59% - - - - - -
22卒 - - - - - - 33% 45% 53% - - - - - -
21卒 - - - - - - 31% 34% 50% - - - - - -
20卒 - - - - - - 8% 14% 25% 42% 59% 76% - - - - -
19卒 - - - - - - 8% 16% 27% 38% 54% 68% 75% 87% 91% - - - - -

●期間定点質問推移 [調査期間前・半月間]の活動量
・大学の就職部、キャリアセンターに行った割合（単位：％）[調査期間前・半月間の平均]

調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

2５卒 - - - - - - 18% 19% - - - - - - - - -
24卒 - - - - - - 30% - - - - - - - - - -
23卒 - - - - - - 28% 31% 22% - - - - - -
22卒 - - - - - - 23% 29% 16% - - - - - -
21卒 - - - - - - 32% 30% 14% - - - - - -
20卒 - - - - - - 37% 34% 36% 39% 29% 24% - - - - -
19卒 - - - - - - 39% 36% 33% 38% 25% 29% 19% 24% 17% - - - - -

・リクルーターと接触をした割合（単位：％）[調査期間前・半月間の平均]
調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

2５卒 - - - - - - 6% 10% - - - - - - - - -
24卒 - - - - - - 9% - - - - - - - - - -
23卒 - - - - - - 9% 11% 12% - - - - - -
22卒 - - - - - - 11% 14% 12% - - - - - -
21卒 - - - - - - 7% 13% 14% - - - - - -
20卒 - - - - - - 11% 8% 11% 19% 14% 10% - - - - -
19卒 - - - - - - 7% 8% 13% 17% 14% 15% 10% 10% 4% - - - - -

・プレエントリー社数の平均値（単位：社）[調査期間前・半月間の平均]
調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

2５卒 - - - - - - 8.7 7.1 - - - - - - - - -
24卒 - - - - - - 7.0 - - - - - - - - - -
23卒 - - - - - - 9.0 9.5 3.7 - - - - - -
22卒 - - - - - - 11.8 9.5 4.1 - - - - - -
21卒 - - - - - - 13.6 9.1 4.5 - - - - - -
20卒 - - - - - - 7.8 18.1 10.3 5.9 4.4 2.2 - - - - -
19卒 - - - - - - 5.1 21.4 11.9 5.8 4.1 2.4 2.6 1.2 2.1 - - - - -

・会社説明会参加回数の平均値（単位：社）[調査期間前・半月間の平均]
調査月 12上 12下 1上 1下 2上 2下 3上 3下 4上 4下 5上 5下 6上 6下 7上 7下 8上 8下 9上 9下

2５卒 - - - - - - 2.8 3.1 - - - - - - - - -
24卒 - - - - - - 3.1 - - - - - - - - - -
23卒 - - - - - - 3.6 4.2 2.0 - - - - - -
22卒 - - - - - - 4.2 4.0 2.1 - - - - - -
21卒 - - - - - - 2.5 3.0 1.8 - - - - - -
20卒 - - - - - - 1.7 3.5 4.7 2.8 2.5 1.5 - - - - -
19卒 - - - - - - 1.3 3.3 5.2 3.2 2.9 1.4 1.5 0.7 0.9 - - - - -

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

22.4
-

21.6

-

15.1

3.7

1.9

21.9

19.6

14.1

64%

25%

20.5

20.1

78%

13%

10%

73%
54%

25%

22.1
20.0 24.0

80.6

23.8

20.1
12.5 -

84% 85%
-

14.3 16.4
12.2 -

-

20.9

1.9 -

4.5 2.5
4.1 -

2.1 1.3

-

10% -

9% 10%
8.9

-

2.3

1.3

-

75.8
-

19%

-

-

-

-

-

3 (c)BUNKAHOSO Career Partners Co.,Ltd. 【文化放送キャリアパートナーズ】



2025卒アンケート_2024年4月上旬.xlsx

単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 225 154 71 100 125 -
まだ内定をもらっていないので、就職活動継続 -7.1 41.8 46.1 32.4 40.0 43.2 -7.1
現在の内定先は不満なので、就職活動を続ける -0.3 8.9 7.8 11.3 11.0 7.2 -1.0
現在の内定先に不満は無いが、就職活動を続ける +8.0 31.6 30.5 33.8 30.0 32.8 +11.5
就職活動終了した -0.6 17.8 15.6 22.5 19.0 16.8 -3.4

- 40 24 16 19 21 -
転職サイト等の口コミ +16.3 35.0 50.0 12.5 21.1 47.6 -11.4
2chなどの掲示板 +5.0 5.0 8.3 0.0 10.5 0.0 +3.2
TwitterなどのSNS +3.1 12.5 20.8 0.0 5.3 19.0 +1.8
企業HP +10.6 70.0 79.2 56.3 63.2 76.2 +3.9
業績・売上・利益などIR情報・財務情報 +2.5 40.0 41.7 37.5 47.4 33.3 -2.9
離職率・残業時間など労働条件の数値 +15.6 50.0 62.5 31.3 36.8 61.9 +8.9
ネット検索で見つけた記事・情報 +1.3 32.5 33.3 31.3 31.6 33.3 -3.2
親の意見・アドバイス +1.3 32.5 37.5 25.0 15.8 47.6 +2.1
友人・知人・先輩のコメント・アドバイス +7.5 45.0 41.7 50.0 36.8 52.4 +0.4
実際に働いている社員・OBOGなどの話 +15.0 65.0 54.2 81.3 73.7 57.1 +16.8
その他 -1.3 5.0 4.2 6.3 10.5 0.0 +3.2
特に何も見ずに決めた -6.9 2.5 0.0 6.3 0.0 4.8 +0.7

- 40 24 16 19 21 -
第1志望で希望する企業の内定をもらったから -6.3 87.5 83.3 93.8 94.7 81.0 +7.1
第2志望で希望する企業の内定をもらったから +7.5 7.5 8.3 6.3 0.0 14.3 +0.4
第3～第5志望で希望する企業の内定をもらったから +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
当初の希望とは違うが自分の納得する企業から内定をもらったから -0.6 2.5 4.2 0.0 0.0 4.8 -6.4
当初の希望とは違うがとりあえず企業から内定がもらえたから +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
就職浪人をすることにしたから +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -1.8
進学することにしたから -0.6 2.5 4.2 0.0 5.3 0.0 +0.7
留学することにしたから +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
その他 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0

- 40 24 16 19 21 -
昨年8月以前 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
昨年9月上旬 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
昨年9月下旬 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -1.8
昨年10月上旬 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -1.8
昨年10月下旬 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
昨年11月上旬 +2.5 2.5 0.0 6.3 5.3 0.0 +2.5
昨年11月下旬 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -1.8
昨年12月上旬 -3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -3.6
昨年12月下旬 -4.4 5.0 4.2 6.3 5.3 4.8 +5.0
今年1月上旬 +5.0 5.0 4.2 6.3 5.3 4.8 +3.2
今年1月下旬 +1.3 7.5 4.2 12.5 0.0 14.3 +3.9
今年2月上旬 -1.3 5.0 8.3 0.0 0.0 9.5 +1.4
今年2月下旬 -28.8 2.5 0.0 6.3 5.3 0.0 -2.9
今年3月上旬 -1.9 20.0 12.5 31.3 21.1 19.0 +5.7
今年3月下旬 +13.1 35.0 41.7 25.0 36.8 33.3 -7.9
今年4月上旬 - 15.0 20.8 6.3 15.8 14.3 -2.9
その他 +2.5 2.5 4.2 0.0 5.3 0.0 +0.7

- 225 154 71 100 125 -
学内の就職ガイダンス参加 -3.2 61.8 59.1 67.6 69.0 56.0 -2.6
就職部・キャリアセンターに訪問・相談 +0.4 47.6 45.5 52.1 49.0 46.4 +1.0
学内の就活講座・イベント -3.6 45.8 44.2 49.3 48.0 44.0 -5.0
学外の就活講座・イベント -8.2 53.3 53.9 52.1 53.0 53.6 -11.1
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） +0.4 24.0 26.0 19.7 28.0 20.8 +0.5
企業からの連絡で社員と会う -3.6 29.8 31.8 25.4 28.0 31.2 -4.3
インターンシップ参加 +9.0 80.9 77.9 87.3 79.0 82.4 +6.6
採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く） +8.7 68.4 66.2 73.2 67.0 69.6 +2.2
採用本選考の企業セミナー（インターンを除く） +6.2 59.1 55.8 66.2 58.0 60.0 +0.0
採用本選考のES・書類提出 +3.5 82.2 78.6 90.1 80.0 84.0 +0.8
採用本選考の面接参加 +11.3 79.1 76.0 85.9 77.0 80.8 +5.2
採用本選考の内定取得 +4.4 49.8 45.5 59.2 49.0 50.4 +6.6
採用本選考の内定承諾 +3.2 28.4 24.7 36.6 30.0 27.2 +4.6
就職活動終了 -0.8 16.4 13.6 22.5 18.0 15.2 -1.4
特に活動はしていない +0.1 1.8 2.6 0.0 2.0 1.6 +1.4

全体

Q15 「就職活動を終了した」を選んだ方の
みにお聞きします。最終的な入社の意思
を決めた時期を教えてください。(択一)

全体

Q16 これまでの期間で、あなたがおこなっ
た事、経験した事をすべて選んでください。
(複数選択)

全体

Q9 現在の就職活動状況を教えてくださ
い。（択一）

全体

Q11 「就職活動を終了した」を選択した方
にお聞きします。内定を承諾する企業を決
めるにあたって、参考にした情報を全て教
えてください。(複数選択)

全体

Q12 「就職活動を終了した」を選択した方
にお聞きします。終了した理由を教えてく
ださい。(択一)
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 225 154 71 100 125 -
大学の就職部、キャリアセンターに行く -3.7 14.7 17.5 8.5 18.0 12.0 -3.5
“学内”の合同セミナーなど就職イベントに参加 -2.6 4.9 5.8 2.8 5.0 4.8 -2.3
“学外”の合同セミナーなど就職イベントに参加 -8.6 9.8 12.3 4.2 8.0 11.2 -2.7
インターンシップに申し込み -2.1 5.3 6.5 2.8 6.0 4.8 -1.1
インターンシップの選考落ちの連絡を受ける -2.6 0.9 1.3 0.0 2.0 0.0 -1.8
インターンシップに参加 -3.9 3.6 5.2 0.0 2.0 4.8 -1.4
自発的にOB/OG訪問をおこなう +2.4 11.6 12.3 9.9 10.0 12.8 +1.7
企業からの連絡でリクルーターと接触（電話連絡・直接会う等） -2.0 6.7 5.8 8.5 7.0 6.4 -1.3
自己分析 -5.1 27.1 31.2 18.3 25.0 28.8 -1.3
業界研究 -6.5 24.0 25.3 21.1 24.0 24.0 -1.8
企業研究 -7.0 31.6 31.2 32.4 30.0 32.8 -2.9
SPI試験対策 -5.0 20.9 20.8 21.1 15.0 25.6 -4.1
ES対策 -9.7 21.3 25.3 12.7 14.0 27.2 -5.6
面接対策 +1.3 44.4 46.1 40.8 35.0 52.0 -2.9
会社説明会、企業セミナーに参加 -12.3 20.4 21.4 18.3 20.0 20.8 -2.7
新規エントリー（プレエントリー） -9.1 23.1 26.0 16.9 18.0 27.2 -3.0
選考参加（Web上での適性テスト） -7.2 34.2 33.8 35.2 29.0 38.4 -2.1
選考参加（エントリーシート、応募書類の提出） -10.3 39.1 40.3 36.6 32.0 44.8 +0.5
選考参加（筆記試験） +2.5 28.9 27.9 31.0 24.0 32.8 +0.1
選考参加（グループディスカッション） +4.0 23.6 22.7 25.4 19.0 27.2 -0.3
選考参加（グループワーク） +4.0 17.8 18.2 16.9 13.0 21.6 -4.6
選考参加（集団面接） +7.4 29.8 29.9 29.6 21.0 36.8 -3.2
選考参加（個人面接） +10.5 52.4 51.9 53.5 49.0 55.2 +4.7
選考参加（最終選考） +4.2 38.7 38.3 39.4 34.0 42.4 +2.7
すでに活動を終了している +3.8 16.4 13.6 22.5 17.0 16.0 -2.1

- 225 154 71 100 125 -
大手企業しか考えていない +1.0 18.2 14.9 25.4 23.0 14.4 -3.0
できれば大手企業に就職したい +3.1 44.4 44.8 43.7 35.0 52.0 +0.9
企業規模は気にしない -2.2 35.1 39.6 25.4 38.0 32.8 +4.4
中小企業に就職したい -1.5 1.3 0.6 2.8 2.0 0.8 -2.1
ベンチャー企業に就職したい -0.3 0.9 0.0 2.8 2.0 0.0 -0.2

- 225 154 71 100 125 -
第一志望の企業名をはっきりと言える -0.5 46.7 45.5 49.3 51.0 43.2 +5.0
第一志望群として数社あげられる -0.3 34.2 33.8 35.2 29.0 38.4 -4.0
絞り込めていない +0.7 19.1 20.8 15.5 20.0 18.4 -1.0

- 225 154 71 100 125 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) +2.1 26.2 24.0 31.0 24.0 28.0 -2.9
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) -1.7 11.6 12.3 9.9 12.0 11.2 +1.7
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) -6.1 16.9 11.7 28.2 23.0 12.0 +1.7
その他メーカー -1.1 7.6 7.8 7.0 6.0 8.8 +1.5
都市銀行/地方銀行/信用金庫 +3.8 10.7 14.3 2.8 11.0 10.4 +0.8
証券会社 +0.5 2.2 3.2 0.0 5.0 0.0 -1.2
生命保険/損害保険 +0.5 8.0 11.7 0.0 10.0 6.4 +2.7
その他金融 +0.8 7.1 9.1 2.8 8.0 6.4 +2.2
商社 +3.7 12.9 14.9 8.5 11.0 14.4 -1.5
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) -3.6 12.4 17.5 1.4 6.0 17.6 -0.4
流通（百貨店・専門店・スーパー） +2.3 5.8 7.8 1.4 5.0 6.4 +1.6
通信・情報・インターネット -0.0 17.8 16.2 21.1 20.0 16.0 -4.9
不動産 +1.9 9.3 12.3 2.8 12.0 7.2 +4.4
ホテル・旅行 +2.6 6.7 8.4 2.8 5.0 8.0 +1.7
医療・福祉 +1.0 4.4 3.9 5.6 1.0 7.2 -0.1
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) +2.1 12.4 13.0 11.3 18.0 8.0 -1.2
アミューズメント・レジャー +0.3 6.7 6.5 7.0 8.0 5.6 -0.2
コンサルティング(調査) +3.6 9.3 11.0 5.6 13.0 6.4 -0.9
人材・教育 -0.6 8.0 9.1 5.6 11.0 5.6 -1.5
レストラン・フード +2.4 3.6 3.2 4.2 4.0 3.2 +2.4
その他サービス -1.0 3.6 5.2 0.0 1.0 5.6 -0.2
その他 +2.6 8.9 9.1 8.5 9.0 8.8 +4.7
絞り込めていない -4.7 0.4 0.6 0.0 0.0 0.8 -2.2

- 225 154 71 100 125 -
2023年の3月以前 -3.4 7.6 9.7 2.8 8.0 7.2 -1.2
2023年の4月 -0.9 8.9 5.2 16.9 10.0 8.0 +0.6
2023年の5月 +5.0 12.4 12.3 12.7 13.0 12.0 +5.2
2023年の6月 +7.8 24.4 25.3 22.5 17.0 30.4 +4.4
2023年の7月 -0.6 8.0 10.4 2.8 11.0 5.6 -2.2
2023年の8月 -2.5 6.7 5.8 8.5 5.0 8.0 -0.5
2023年の9月 -0.5 3.6 3.2 4.2 5.0 2.4 -1.0
2023年の10月 +1.3 5.3 3.2 9.9 7.0 4.0 -1.5
2023年の11月 +1.6 4.4 4.5 4.2 8.0 1.6 +1.0
2023年の12月 -0.6 4.0 3.2 5.6 3.0 4.8 -2.1
2024年の1月 -4.8 2.7 3.2 1.4 2.0 3.2 -4.2
2024年の2月 -1.4 2.7 3.2 1.4 5.0 0.8 -0.4
2024年の3月 -0.4 5.3 5.8 4.2 2.0 8.0 -0.3
2024年の4月 +0.9 2.7 3.2 1.4 2.0 3.2 +1.5
2024年の5月 -0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.4
2024年の6月 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
2024年の7月以降 -1.0 1.3 1.3 1.4 2.0 0.8 +1.0

全体

Q23 いつ頃から就職活動を始めましたか
(始める予定ですか)。(択一)

Q20 現在、志望企業は明確ですか。(択
一)

全体

Q22 現在の志望業界を全てお答え下さ
い。（複数選択可）

全体

Q17 就活に対して、"4月中"にあなたが
力を入れて取り組もうとしていることはなん
ですか。全て選んで下さい。（複数選択）

全体

Q18 あなたは就職先として大手企業にこ
だわりますか。(択一)

全体
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 225 154 71 100 125 -
大学入学前からの憧れの企業 - 12.4 13.0 11.3 7.0 16.8 +0.3
就職活動前（大学入学後）からの憧れの企業 - 12.0 11.7 12.7 13.0 11.2 -0.1
インターンシップに参加して - 25.8 26.6 23.9 25.0 26.4 +1.9
学内に企業の人が来たことから - 3.1 1.9 5.6 3.0 3.2 -0.3
就職ナビなどで企業研究をした結果 - 8.9 9.7 7.0 11.0 7.2 -2.1
合同セミナーで企業の人から話を聞いて - 3.6 2.6 5.6 3.0 4.0 -1.0
エントリー後に企業から届いた情報（パンフレット、メルマガ等）を見て - 0.9 0.6 1.4 2.0 0.0 -0.6
会社説明会に参加して - 21.8 22.1 21.1 22.0 21.6 +2.8
第一志望がまだ絞り込めていない - 11.6 11.7 11.3 14.0 9.6 -0.9

- 225 154 71 100 125 -
大企業・有名企業 - 48.9 47.4 52.1 50.0 48.0 +0.0
準大手企業・やや有名企業 - 20.4 19.5 22.5 15.0 24.8 -1.1
中堅企業・中小企業 - 11.6 13.6 7.0 13.0 10.4 +1.3
ベンチャー企業・異色企業 - 2.7 3.9 0.0 5.0 0.8 -1.5
企業次第なのでどちらともいえない - 6.2 7.8 2.8 4.0 8.0 +0.2
第一志望がまだ絞り込めていない - 10.2 7.8 15.5 13.0 8.0 +1.1

- 225 154 71 100 125 -
はい -9.5 50.2 52.6 45.1 49.0 51.2 -5.1
いいえ +9.5 49.8 47.4 54.9 51.0 48.8 +5.1

- 113 81 32 49 64 -
就職サイトで検索 +13.0 83.2 80.2 90.6 73.5 90.6 -3.1
就職情報誌で見つけた企業 +0.5 15.9 16.0 15.6 20.4 12.5 -12.2
メール・郵送などで届く情報から見つけた企業 +0.5 16.8 16.0 18.8 18.4 15.6 -5.1
テレビ・雑誌・新聞などの特集 +3.3 6.2 3.7 12.5 8.2 4.7 -2.0
合同説明会で見つけた企業 +5.1 40.7 44.4 31.3 40.8 40.6 +5.1
その他イベントで出会った企業 -17.8 6.2 6.2 6.3 8.2 4.7 -5.4
就職四季報 +3.3 6.2 7.4 3.1 12.2 1.6 -2.0
業界地図 +4.1 8.0 8.6 6.3 10.2 6.3 -0.3
その他 -2.2 3.5 2.5 6.3 4.1 3.1 +1.5
分からない -2.2 2.7 3.7 0.0 4.1 1.6 -0.8

- 225 154 71 100 125 -
1割以下 -0.6 17.8 19.5 14.1 13.0 21.6 -6.1
2割～3割 +2.1 22.2 20.1 26.8 25.0 20.0 +4.8
3割～4割 -2.7 16.9 20.8 8.5 15.0 18.4 -2.1
5割以上 -5.9 18.2 17.5 19.7 20.0 16.8 +0.4
中小企業にはエントリーしていない +7.1 24.9 22.1 31.0 27.0 23.2 +2.9

- 225 154 71 100 125 -
業種 - 57.8 56.5 60.6 63.0 53.6 -
職種 - 57.8 56.5 60.6 63.0 53.6 -
知名度が高い - 28.0 31.2 21.1 23.0 32.0 -
企業規模 - 34.2 31.2 40.8 37.0 32.0 -
海外で活躍できる - 16.9 16.2 18.3 18.0 16.0 -
勤務地が限られている - 28.4 28.6 28.2 26.0 30.4 -
給与 - 66.7 69.5 60.6 66.0 67.2 -
残業が少ない - 30.7 33.1 25.4 26.0 34.4 -
土日祝日が休み - 46.7 46.1 47.9 40.0 52.0 -
転職、独立に有利な仕事 - 10.2 9.1 12.7 14.0 7.2 -
女性が活躍している - 19.6 22.7 12.7 1.0 34.4 -
CSR活動に積極的 - 3.1 3.2 2.8 4.0 2.4 -
語学力を活かせる - 8.4 10.4 4.2 5.0 11.2 -
大学で学んだことを活かせる - 20.9 13.6 36.6 23.0 19.2 -
こだわる事はない - 0.9 0.0 2.8 2.0 0.0 -

全体

Q33 あなたが就職先に対してこだわる事
をすべて選んでください。(複数選択)

全体

Q28 中堅・中小企業の採用情報を知りた
いと思いますか。(択一)

全体

Q29 「はい」を選んだ方に質問です。どの
ようにして中堅・中小企業の採用情報を集
めていますか。(複数選択）

全体

Q31 エントリー企業の中で、中小企業の割
合を教えてください。(択一)

全体

Q24 第一志望群の企業について質問で
す。その企業が第一志望群になった「きっ
かけ」を教えてください。複数理由がある方
は最も当てはまるものを１つだけ選んでくだ
さい。（択一）

全体

Q25 第一志望群の企業について質問で
す。その企業の「知名度」に最も当てはま
るものを１つだけ選んでください。（択一）
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 225 154 71 100 125 -
大学の就職部、キャリアセンターに行く -7.8 16.9 20.1 9.9 16.0 17.6 -5.5
“学内”の合同セミナーなど就職イベントに参加 -4.1 6.2 6.5 5.6 8.0 4.8 -1.4
“学外”の合同セミナーなど就職イベントに参加 -9.1 7.6 8.4 5.6 8.0 7.2 -5.7
インターンシップに申し込み -0.2 4.4 3.9 5.6 4.0 4.8 -0.5
インターンシップの選考落ちの連絡を受ける -0.3 0.9 0.6 1.4 0.0 1.6 -1.8
インターンシップに参加 -0.2 2.7 2.6 2.8 2.0 3.2 -1.5
自発的にOB/OG訪問をおこなう +1.2 7.6 7.8 7.0 5.0 9.6 -1.2
企業からの連絡でリクルーターと接触（電話連絡・直接会う等） -4.6 4.0 3.2 5.6 5.0 3.2 -2.4
自己分析 -3.7 20.4 22.7 15.5 19.0 21.6 -8.3
業界研究 +3.8 24.4 24.0 25.4 23.0 25.6 +0.2
企業研究 +1.6 28.0 28.6 26.8 22.0 32.8 -5.0
SPI試験対策 +0.6 19.6 21.4 15.5 18.0 20.8 -2.4
ES対策 -1.8 20.0 21.4 16.9 18.0 21.6 -6.1
面接対策 +4.3 36.4 37.0 35.2 30.0 41.6 -6.4
会社説明会、企業セミナーに参加 -5.8 17.8 18.2 16.9 19.0 16.8 -0.4
新規エントリー（プレエントリー） -9.8 19.6 21.4 15.5 20.0 19.2 -8.1
選考参加（Web上での適性テスト） -8.7 29.8 29.9 29.6 28.0 31.2 -3.6
選考参加（エントリーシート、応募書類の提出） -11.9 30.7 31.2 29.6 28.0 32.8 -4.6
選考参加（筆記試験） -1.2 27.6 26.6 29.6 25.0 29.6 -2.7
選考参加（グループディスカッション） +1.0 22.2 21.4 23.9 20.0 24.0 +0.3
選考参加（グループワーク） -1.2 17.8 18.2 16.9 12.0 22.4 -2.7
選考参加（集団面接） +2.8 31.6 33.8 26.8 20.0 40.8 +0.1
選考参加（個人面接） +5.3 50.7 54.5 42.3 47.0 53.6 +3.3
選考参加（最終選考） +7.2 38.2 38.3 38.0 33.0 42.4 +0.7
内々定の辞退 +12.0 16.0 16.2 15.5 17.0 15.2 +6.9
すでに活動を終了している +0.3 14.7 12.3 19.7 13.0 16.0 -3.9
あてはまるものはない -1.9 0.4 0.0 1.4 1.0 0.0 -0.3

- 225 154 71 100 125 -
０社 -3.9 3.6 2.6 5.6 5.0 2.4 -4.8
１社 -0.7 4.4 4.5 4.2 5.0 4.0 +0.7
２社 -3.1 6.7 7.1 5.6 6.0 7.2 +2.1
３～５社 -3.1 22.2 22.1 22.5 23.0 21.6 +0.3
６～１０社 +6.2 24.0 22.7 26.8 27.0 21.6 +1.3
１１～２０社 -0.0 17.8 20.1 12.7 19.0 16.8 -3.4
２１～３０社 +3.4 12.0 11.0 14.1 9.0 14.4 +4.8
３１～４０社 -0.6 4.0 4.5 2.8 1.0 6.4 -0.2
４１～５０社 +1.5 2.7 2.6 2.8 2.0 3.2 +0.4
５１～７０社 -0.3 0.9 1.3 0.0 0.0 1.6 -0.6
７１～１００社 -0.1 0.4 0.6 0.0 1.0 0.0 -1.1
１０１～１５０社 +0.8 1.3 0.6 2.8 2.0 0.8 +1.3
１５１～２００社 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.4
２０１～３００社 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
３０１社以上 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.4
平均 +2.3 13.9 社 13.6 社 14.5 社 13.1 社 14.6 社 -0.6

- 225 154 71 100 125 -
企業のホームページから +0.1 68.4 68.8 67.6 63.0 72.8 -5.9
早期にエントリーを受け付けている就職ナビから +2.3 48.9 52.6 40.8 47.0 50.4 -5.2
学内での就職イベントの場で +0.6 5.8 2.6 12.7 8.0 4.0 -0.8
学外での就職イベントの場で -5.3 8.4 9.7 5.6 10.0 7.2 -1.9
その他 -2.2 3.6 3.9 2.8 5.0 2.4 -0.6

- 225 154 71 100 125 -
０社 -3.0 24.0 20.1 32.4 26.0 22.4 -5.5
１社 +2.1 12.4 12.3 12.7 14.0 11.2 +4.1
２社 -4.0 9.8 11.0 7.0 11.0 8.8 -1.6
３社 +4.2 15.1 16.2 12.7 17.0 13.6 +3.7
４社 +1.1 8.0 7.1 9.9 6.0 9.6 -1.8
５社 +1.8 13.3 13.0 14.1 13.0 13.6 +3.5
６社 -1.2 2.2 3.2 0.0 2.0 2.4 -2.7
７社 +1.4 3.1 3.2 2.8 3.0 3.2 +0.8
８社 +1.1 2.2 3.2 0.0 0.0 4.0 -0.1
９社 -0.1 0.4 0.6 0.0 0.0 0.8 -1.1
１０社以上 -3.3 9.3 9.7 8.5 8.0 10.4 +0.6
平均 -0.0 3.3 社 3.5 社 2.8 社 2.9 社 3.6 社 +0.1

- 225 154 71 100 125 -
０社 -2.8 3.6 3.2 4.2 5.0 2.4 -2.9
１社 -0.3 3.1 2.6 4.2 1.0 4.8 -0.3
２社 +0.2 5.3 5.2 5.6 6.0 4.8 +1.9
３～５社 -3.5 16.0 15.6 16.9 13.0 18.4 -0.3
６～１０社 +2.3 17.8 18.8 15.5 18.0 17.6 -3.4
１１～２０社 +0.7 19.1 18.8 19.7 26.0 13.6 -0.2
２１～３０社 +5.1 20.0 17.5 25.4 18.0 21.6 +4.5
３１～４０社 -1.2 6.2 8.4 1.4 6.0 6.4 -4.0
４１～５０社 +0.7 3.6 3.9 2.8 3.0 4.0 +1.7
５１社以上 -1.0 5.3 5.8 4.2 4.0 6.4 +3.1
平均 +0.7 16.8 社 17.4 社 15.5 社 16.1 社 17.3 社 +1.9

全体

Q36 企業への「採用"本選考"のエント
リー」をした方にお聞きします。どのような
形で「企業へのエントリー」を行いました
か。あてはまるものをすべて選んでくださ
い。(複数選択)

全体

Q38 現在採用選考中の企業の数を教え
てください。（択一） ※内々定・不合格・選
考辞退は除いてご回答ください

全体

Q39 これまで参加した会社説明会、企業
セミナーの数を教えてください。（択一） ※
合同セミナー、インターンシップは除く

全体

Q34 就活に対して、"4月中"にあなたが
予定していることはなんですか。全て選ん
で下さい。（複数選択）

全体

Q35 企業への「採用"本選考"のエント
リー」を行っていますか。エントリー（プレエ
ントリー）した数を教えてください。
※インターンシップ応募とは異なります（択
一）
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 225 154 71 100 125 -
０社 -5.7 7.6 8.4 5.6 6.0 8.8 -1.9
１社 +1.3 5.3 5.2 5.6 4.0 6.4 +0.8
２社 -1.4 6.7 5.2 9.9 10.0 4.0 +0.2
３～５社 -7.3 20.9 23.4 15.5 21.0 20.8 -2.6
６～１０社 +7.4 27.6 24.0 35.2 28.0 27.2 +5.6
１１～２０社 +2.1 16.4 16.2 16.9 17.0 16.0 -7.0
２１～３０社 -0.4 7.1 9.1 2.8 7.0 7.2 +0.3
３１～４０社 +0.6 4.0 3.9 4.2 3.0 4.8 +1.7
４１～５０社 +1.2 1.8 1.3 2.8 1.0 2.4 +1.4
５１社以上 +2.1 2.7 3.2 1.4 3.0 2.4 +1.5
平均 +2.4 11.1 社 11.5 社 10.5 社 10.8 社 11.4 社 +1.4

- 225 154 71 100 125 -
０社 -10.5 12.4 14.3 8.5 11.0 13.6 -5.0
１社 -3.5 8.0 8.4 7.0 6.0 9.6 -1.1
２社 +1.7 12.0 10.4 15.5 12.0 12.0 -2.0
３～５社 +8.6 31.6 32.5 29.6 32.0 31.2 +2.8
６～１０社 +0.6 21.3 20.1 23.9 19.0 23.2 +3.2
１１～２０社 -0.3 8.9 7.8 11.3 9.0 8.8 -1.3
２１～３０社 +2.3 4.0 5.2 1.4 8.0 0.8 +2.9
３１～４０社 +0.4 0.4 0.0 1.4 1.0 0.0 +0.1
４１～５０社 +0.4 0.4 0.6 0.0 1.0 0.0 -0.3
５１社以上 +0.3 0.9 0.6 1.4 1.0 0.8 +0.9
平均 +1.4 6.5 社 6.3 社 6.8 社 7.8 社 5.4 社 +1.2

- 225 154 71 100 125 -
０社 -8.7 39.6 42.2 33.8 38.0 40.8 -8.2
１社 +4.6 27.6 27.3 28.2 23.0 31.2 +1.0
２社 -3.7 14.7 13.0 18.3 18.0 12.0 +2.2
３社 +6.6 8.9 9.1 8.5 6.0 11.2 +4.7
４社 -0.6 4.0 3.2 5.6 6.0 2.4 +0.2
５社以上 +1.9 5.3 5.2 5.6 9.0 2.4 +0.0
平均 +0.2 1.3 社 1.2 社 1.4 社 1.5 社 1.1 社 +0.2

- 136 89 47 62 74 -
０社 -2.7 59.6 56.2 66.0 54.8 63.5 -21.5
１社 -0.2 24.3 25.8 21.3 30.6 18.9 +14.4
２社 +5.9 8.1 10.1 4.3 3.2 12.2 +4.3
３社 -0.0 4.4 3.4 6.4 4.8 4.1 +2.5
４社 -1.1 2.2 2.2 2.1 3.2 1.4 +0.3
５社以上 -1.9 1.5 2.2 0.0 3.2 0.0 -0.0
平均 +0.0 0.0 社 0.0 社 0.0 社 0.0 社 0.0 社 +0.0

- 136 89 47 62 74 -
書面（内定承諾書、内定誓約書など）の提出 -5.3 66.9 68.5 63.8 72.6 62.2 +8.2
残っている選考を辞退し、就職活動終了する事を約束させられた +5.1 14.0 16.9 8.5 19.4 9.5 +0.2
その他 +1.1 2.2 1.1 4.3 3.2 1.4 -0.7
求められたことはない +5.7 30.1 29.2 31.9 22.6 36.5 -1.0

- 136 89 47 62 74 -

はい -0.5 66.2 65.2 68.1 61.3 70.3 +1.7

いいえ +0.5 33.8 34.8 31.9 38.7 29.7 -1.7

- 90 58 32 38 52 -
1回 +3.3 50.0 43.1 62.5 52.6 48.1 -8.4
2回 -7.8 22.2 20.7 25.0 21.1 23.1 +0.9
3回 -2.8 12.2 13.8 9.4 13.2 11.5 +2.1
4回以上 +7.2 15.6 22.4 3.1 13.2 17.3 +5.4
平均 +0.1 1.9 回 2.2 回 1.5 回 1.9 回 2.0 回 +0.2

- 136 89 47 62 74 -
入社したい -4.9 55.1 52.8 59.6 54.8 55.4 -
できれば別の会社に +4.5 43.4 46.1 38.3 43.5 43.2 -
入社したくない +0.4 1.5 1.1 2.1 1.6 1.4 -

- 136 89 47 62 74 -

はい +11.4 66.9 67.4 66.0 69.4 64.9 -

いいえ -11.4 33.1 32.6 34.0 30.6 35.1 -

全体

Q47 「はい」を選んだ方に質問です。 その
企業のインターン・仕事体験セミナーに何
回参加しましたか。(択一)

全体

Q48 すでに内々定をお持ちの方に質問で
す。内々定した企業への入社意思を教え
てください。（択一）

全体

Q49 すでに内々定をお持ちの方に質問で
す。内々定した企業から内定を承諾する
期限を設けられていますか？（択一）

全体

Q43 内々定を辞退した数を教えてください
（択一）

全体

Q44 内々定をお持ちの方に質問です。
内々定を受諾するにあたり、企業から求め
られた事はありますか。（複数選択）

全体

Q45 内々定を獲得した企業のうち、イン
ターン・仕事体験セミナーに参加した企業
はありますか。(択一)

全体

Q40 これまで企業に出した採用"本選考"
のエントリーシート・応募書類の数を教えて
ください。（択一） ※インターンシップ応募
は除きます

全体

Q41 これまで参加した企業の採用"本選
考"の面接(GW・GD・面談含む)の数を教
えてください。（択一） ※インターンシップ
応募は除きます

全体

Q42 これまでもらった内々定の数を教え
てください。（択一）
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 91 60 31 43 48 -
1月上旬まで +2.2 2.2 3.3 0.0 0.0 4.2 -
1月下旬まで -1.8 2.2 1.7 3.2 4.7 0.0 -
2月上旬まで -0.7 3.3 1.7 6.5 4.7 2.1 -
2月下旬まで -1.6 4.4 1.7 9.7 4.7 4.2 -
3月上旬まで -4.9 1.1 1.7 0.0 0.0 2.1 -
3月下旬まで -16.8 13.2 15.0 9.7 7.0 18.8 -
4月上旬まで +2.5 16.5 16.7 16.1 18.6 14.6 -
4月下旬まで +15.8 41.8 46.7 32.3 51.2 33.3 -
5月上旬まで +3.5 5.5 3.3 9.7 9.3 2.1 -
5月下旬まで -2.1 9.9 11.7 6.5 7.0 12.5 -
6月上旬まで +0.2 2.2 0.0 6.5 4.7 0.0 -
6月中旬まで +1.1 1.1 0.0 3.2 0.0 2.1 -
6月下旬まで +1.3 3.3 3.3 3.2 0.0 6.3 -
7月上旬まで +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
7月中旬まで +1.1 1.1 1.7 0.0 0.0 2.1 -
7月下旬まで +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
8月上旬まで +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
8月中旬まで +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
8月下旬まで +1.1 1.1 1.7 0.0 2.3 0.0 -
9月以降 +2.2 2.2 3.3 0.0 2.3 2.1 -

- 225 154 71 100 125 -
大学の就職部、キャリアセンターに行く +0.7 19.1 21.4 14.1 22.0 16.8 -7.4
“学内”の合同セミナーなど就職イベントに参加 +3.2 12.4 13.6 9.9 13.0 12.0 -0.8
“学外”の合同セミナーなど就職イベントに参加 +4.6 19.6 22.1 14.1 21.0 18.4 -3.9
インターンシップに申し込み +2.2 10.2 11.0 8.5 14.0 7.2 +2.3
インターンシップの選考落ちの連絡を受ける +2.0 4.9 4.5 5.6 5.0 4.8 -1.2
インターンシップに参加 +3.3 10.2 11.0 8.5 15.0 6.4 +3.8
自発的にOB/OG訪問をおこなう +7.6 13.3 14.3 11.3 17.0 10.4 +3.9
企業からの連絡でリクルーターと接触（電話連絡・直接会う等） +4.5 10.2 10.4 9.9 13.0 8.0 -0.0
自己分析 +6.2 35.6 37.0 32.4 37.0 34.4 -4.6
業界研究 +8.4 36.0 38.3 31.0 35.0 36.8 -0.7
企業研究 +7.3 41.8 42.9 39.4 40.0 43.2 -4.4
SPI試験対策 +5.8 27.1 27.9 25.4 24.0 29.6 -2.1
ES対策 -0.4 28.9 27.3 32.4 30.0 28.0 -8.2
面接対策 +13.9 42.7 42.2 43.7 46.0 40.0 +1.8
会社説明会、企業セミナーに参加 +2.4 32.9 34.4 29.6 31.0 34.4 +0.3
新規エントリー（プレエントリー） -1.0 34.7 34.4 35.2 31.0 37.6 -2.1
選考参加（Web上での適性テスト） +8.0 41.3 42.9 38.0 36.0 45.6 +0.0
選考参加（エントリーシート、応募書類の提出） +9.4 46.2 46.8 45.1 40.0 51.2 +0.8
選考参加（筆記試験） +15.3 32.0 31.8 32.4 29.0 34.4 +1.7
選考落ち連絡（ES＆筆記試験） +14.1 28.4 30.5 23.9 26.0 30.4 -0.3
選考参加（グループディスカッション） +8.6 17.8 18.8 15.5 14.0 20.8 -1.9
選考参加（グループワーク） +4.7 11.6 12.3 9.9 8.0 14.4 -1.7
選考参加（集団面接） +11.6 23.1 26.0 16.9 19.0 26.4 +1.5
選考参加（個人面接） +17.6 51.6 51.9 50.7 49.0 53.6 +8.0
選考落ち連絡（各種面接） +9.6 26.2 26.6 25.4 25.0 27.2 +3.5
選考参加（最終選考） +7.2 28.4 27.3 31.0 28.0 28.8 +2.3
選考落ち連絡（最終選考） +0.5 10.2 9.1 12.7 9.0 11.2 -1.9
内々定をもらった +6.4 25.3 24.7 26.8 26.0 24.8 +3.4
内々定の辞退 +6.0 8.9 9.1 8.5 9.0 8.8 +0.9
就職活動終了 +2.7 12.4 9.7 18.3 13.0 12.0 -1.6
あてはまるものはない -3.8 3.1 3.2 2.8 3.0 3.2 -1.1

- 225 154 71 100 125 -
０社 -1.0 23.1 19.5 31.0 23.0 23.2 -6.4
１社 -5.2 4.0 3.2 5.6 4.0 4.0 -1.7
２社 -1.5 8.9 10.4 5.6 10.0 8.0 -0.2
３～５社 +8.5 28.0 31.2 21.1 27.0 28.8 +5.3
６～１０社 +1.3 19.1 18.2 21.1 20.0 18.4 +4.0
１１～２０社 +0.4 8.4 9.7 5.6 10.0 7.2 -1.0
２１～３０社 +0.4 4.4 3.2 7.0 4.0 4.8 +1.4
３１～４０社 -1.2 2.2 2.6 1.4 1.0 3.2 -0.8
４１～５０社 +0.8 1.3 1.3 1.4 1.0 1.6 -0.2
５１～７０社 -0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -0.8
７１～１００社 -1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
１０１社以上 -0.7 0.4 0.6 0.0 0.0 0.8 +0.4
平均 -1.6 7.1 社 7.4 社 6.4 社 6.2 社 7.8 社 +0.3

全体

Q50 「はい」を選択した方に質問です。期
限をお教えください（複数選択）

全体

Q51 3/12～3/31の間にあなたが行った
こと、経験した事をすべて選んでください。
（複数選択）

全体

Q52 3/12～3/31の間に、プレエントリー
をした数を教えてください（択一）
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 225 154 71 100 125 -
０回 -2.5 32.0 29.2 38.0 31.0 32.8 +5.1
１回 -1.6 7.6 6.5 9.9 9.0 6.4 -1.2
２回 -2.0 10.7 9.7 12.7 13.0 8.8 -0.7
３回 +1.3 11.1 11.7 9.9 10.0 12.0 -3.7
４回 +3.1 11.1 13.0 7.0 12.0 10.4 +3.9
５回 -2.7 7.1 7.8 5.6 7.0 7.2 -6.5
６回 -0.3 4.9 5.2 4.2 4.0 5.6 -3.1
７回 +2.4 3.6 3.9 2.8 4.0 3.2 +1.7
８回 +0.5 2.2 2.6 1.4 3.0 1.6 +0.3
９回 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0
１０回以上 +1.7 9.8 10.4 8.5 7.0 12.0 +4.1
平均 +0.3 3.1 3.4 2.6 2.9 3.3 +0.1

- 225 154 71 100 125 -
０回 -7.3 23.1 19.5 31.0 26.0 20.8 -4.9
１回 -9.4 8.4 9.1 7.0 11.0 6.4 +0.1
２回 +1.9 11.1 10.4 12.7 9.0 12.8 -1.4
３回 +2.8 16.0 16.9 14.1 16.0 16.0 +5.8
４回 +0.7 7.6 5.8 11.3 9.0 6.4 -0.0
５回 +3.3 10.2 13.0 4.2 8.0 12.0 -0.0
６回 -0.5 3.6 3.9 2.8 2.0 4.8 -1.7
７回 +0.9 4.9 5.8 2.8 6.0 4.0 +1.1
８回 -1.4 0.9 1.3 0.0 1.0 0.8 -2.1
９回 -0.1 0.4 0.6 0.0 1.0 0.0 -0.7
１０回以上 +9.2 13.8 13.6 14.1 11.0 16.0 +3.9
平均 +0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 +0.0

- 225 154 71 100 125 -
自信を持てるまで出来ている - 27.1 24.0 33.8 29.0 25.6 +5.1
だいたい出来ていると思うが不安もある - 50.7 50.6 50.7 50.0 51.2 +0.7
まだまだ出来ていない - 20.0 22.7 14.1 19.0 20.8 -5.0
行っていない/特に必要を感じない - 2.2 2.6 1.4 2.0 2.4 -0.8

- 225 154 71 100 125 -
自信を持てるまで出来ている - 20.9 18.2 26.8 29.0 14.4 +4.6
だいたい出来ていると思うが不安もある - 45.8 44.2 49.3 40.0 50.4 +0.7
まだまだ出来ていない - 29.8 33.8 21.1 27.0 32.0 -6.2
行っていない/特に必要を感じない - 3.6 3.9 2.8 4.0 3.2 +0.9

- 225 154 71 100 125 -
自信を持てるまで出来ている - 26.7 26.0 28.2 28.0 25.6 +2.0
だいたい出来ていると思うが不安もある - 47.6 42.2 59.2 45.0 49.6 +6.3
まだまだ出来ていない - 20.0 25.3 8.5 21.0 19.2 -10.3
行っていない/特に必要を感じない - 5.8 6.5 4.2 6.0 5.6 +2.0

- 225 154 71 100 125 -
自信を持てるまで出来ている - 20.4 20.1 21.1 25.0 16.8 +3.0
だいたい出来ていると思うが不安もある - 43.1 39.0 52.1 42.0 44.0 +5.2
まだまだ出来ていない - 29.3 34.4 18.3 24.0 33.6 -11.2
行っていない/特に必要を感じない - 7.1 6.5 8.5 9.0 5.6 +2.9

- 225 154 71 100 125 -
必ず入社しなければいけない -1.0 19.1 18.2 21.1 18.0 20.0 +4.0
可能な限り入社しなければいけない +4.3 46.2 45.5 47.9 39.0 52.0 +4.6
断る可能性も視野に入れて提出できればいい -5.1 27.1 30.5 19.7 35.0 20.8 -8.5
とりあえず提出できればいい +1.8 7.6 5.8 11.3 8.0 7.2 -0.0

- 225 154 71 100 125 -

必ず入社しなければいけない +0.2 20.9 19.5 23.9 23.0 19.2 +9.9

可能な限り入社しなければいけない +0.3 42.2 44.8 36.6 39.0 44.8 -1.7

断る可能性も視野に入れて提出できればいい -0.2 32.0 31.8 32.4 33.0 31.2 -6.6

とりあえず提出できればいい -0.3 4.9 3.9 7.0 5.0 4.8 -1.6

- 225 154 71 100 125 -

はい +0.6 23.6 21.4 28.2 27.0 20.8 -

いいえ(複数内定をもらったものの、すでに入社予定
の1社以外辞退済み)

+0.9 14.7 13.0 18.3 14.0 15.2 -

いいえ(1社のみ内定をもらい、その1社を入社予定
先として承諾済み)

+3.7 16.9 16.9 16.9 16.0 17.6 -

いいえ(未内定) -5.1 44.9 48.7 36.6 43.0 46.4 -

- 53 33 20 27 26 -
承諾期限内に入社予定の1社以外辞退する予定 +9.2 71.7 81.8 55.0 77.8 65.4 -
2社以上承諾した(する予定) -3.1 9.4 6.1 15.0 14.8 3.8 -
全て承諾のうえキープし続けている(その予定) -9.3 13.2 9.1 20.0 7.4 19.2 -
その他 +3.2 5.7 3.0 10.0 0.0 11.5 -

- 225 154 71 100 125 -
民間企業への就職しか考えていない +2.5 79.6 79.9 78.9 72.0 85.6 +4.9
民間企業と公務員の両方を考えている -1.3 10.2 11.0 8.5 13.0 8.0 -2.3
公務員への就職しか考えていない -0.7 2.2 3.2 0.0 3.0 1.6 -0.1
進学等、就職活動を行うつもりはない -0.6 8.0 5.8 12.7 12.0 4.8 -2.6

全体

Q64 はいを選んだ方に質問です。この後
の予定を教えてください。(択一)

全体

Q66 就職活動準備の中で、公務員を志
望していますか。(択一)

全体

Q59 「内定承諾書」の拘束力についてお
聞きします。「内定承諾書」を企業に提出
する際、どのくらいの意志を持つべきだと
思いますか。(択一)

全体

Q61 「内定承諾連絡」の拘束力について
お聞きします。企業から「内定通知」を受
けた後、企業に「内定承諾連絡」をする場
合、どのくらいの意思を持つべきだと思いま
すか。(択一)

全体

Q63 現在、複数内定を保持しています
か。(択一)
※ここでの複数内定の保持とは、内定連
絡を受けたまま辞退をしていないものが
「複数社ある状態」を指します。

全体

Q56 これまで行ってきた就職活動準備に
ついての手応えを教えてください。   「業界
研究・企業研究」について（択一）

全体

Q57 これまで行ってきた就職活動準備に
ついての手応えを教えてください。 「エント
リーシート対策」について（択一）

全体

Q58 これまで行ってきた就職準備につい
ての手応えを教えてください。  「面接対
策」について（択一）

全体

Q53 3/12～3/31の間に、参加した会社
説明会、企業セミナー（企業単独開催）の
数を教えてください（択一）

全体

Q54 3/12～3/31の間に、企業にエント
リーシート・応募書類を提出した回数を教
えてください（択一）

全体

Q55 これまで行ってきた就職活動準備に
ついての手応えを教えてください。  「自己
分析」について（択一）
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